
   

             
 

Aplicaciones de las Funciones 
Cuadráticas 

 (Decisiones sobre fijación de un precio). La demanda mensual 𝑥 de cierto 

artículo al precio de 𝑝 dólares por unidad está dada por la relación 

𝑥 = 1350 − 45𝑝 

 

El costo de la mano de obra y del material con que se fabrica este producto es de $5 

por unidad y los costos fijos son de $2,000 al mes. ¿Qué precio por unidad 𝑝 deberá 

fijarse al consumidor con la finalidad de obtener una utilidad máxima mensual? 

 

Solución.  El costo total C (en dólares) de producir 𝑥 unidades al mes es 

𝐶(𝑥) =  𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜𝑠 𝑉𝑎𝑟𝑖𝑎𝑏𝑙𝑒𝑠 +  𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜𝑠 𝑓𝑖𝑗𝑜𝑠 =  5𝑥 +  2000 

 

La demanda está dada por  

𝑥 = 1350 − 45𝑝 

 

Sustituyendo este valor de 𝑥 en 𝐶(𝑥), resulta que 

𝐶(1350 − 45𝑝) = 5(1350 − 45𝑝)  +  2000 = 8750 − 225𝑝 

 



   

             
 

Aplicaciones de las Funciones 
Cuadráticas 

El ingreso 𝑰 (en dólares) obtenido por vender 𝑥 unidades a 𝑝 dólares por unidad es  

𝐼(𝑥) = 𝑃𝑟𝑒𝑐𝑖𝑜 𝑝𝑜𝑟 𝑢𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑋 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑑𝑒 𝑢𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒𝑠 𝑣𝑒𝑛𝑑𝑖𝑑𝑎𝑠 

= 𝑝𝑥 = 𝑝(1350 − 45𝑝) = 1350𝑝 −  45𝑝!  

 

La utilidad 𝑼 (en dólares) está dada entonces por la diferencia entre el ingreso y el 

costo. 

𝑼 = 𝑰 −  𝑪 

                                                           = −45𝑝! + 1350𝑝 − 8750 − 225𝑝  

                                                                         = −45𝑝! + 1575𝑝 − 8750 

 

La utilidad 𝑼 es una función cuadrática de 𝑝. La gráfica de la función es una parábola 

que abre hacia abajo y la utilidad máxima se alcanza en el vértice. 
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